

以学正风,养成俭朴之风

——推动主题教育取得实实在在的成效

仲音

艰苦奋斗、勤俭节约,是我们一路走来、发展壮大的重要保证,也是我们继往开来、再创辉煌的重要保证。习近平总书记近日在内蒙古考察时,对开展主题教育提出明确要求,对“以学正风”作出深刻阐释,强调“要养成俭朴之风,把生活作风问题作为检视整改的重要内容,督促广大党员干部保持清醒头脑,筑牢贯彻落实中央八项规定及实施细则精神的堤坝”。

“俭,德之共也;侈,恶之大也。”节俭朴素,力戒奢靡,是我们党的传家宝。党的十八大以来,习近平总书记多次强调要保持艰苦奋斗、勤俭节约的作风,指出“现在,我们生活条件好了,但艰苦奋斗的精神一点都不能少,必须坚持以俭修身、以俭兴业,坚持厉行节约、勤俭办一切事情”,要求“不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢”。铺张浪费、奢靡享乐,不仅浪费有限资源,更会腐蚀人的心灵、消磨人的意志,败坏党风政风,最终会严重损害党的先进性和纯洁性、严重损害党的执政基础和执政地位。广大党员

干部要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,牢记“奢靡之始,危亡之渐”的古训,懂得清廉是福、贪欲是祸的道理,时刻警醒自己,坚决抵制享乐主义、奢靡之风,永葆共产党人清正廉洁的政治本色,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。

生活是工作的基础,生活上做不到自觉自律,工作就难以做到清正廉洁。养成俭朴之风,关键要从一点一滴做起,从日常生活抓起,保持严肃的生活作风、培养健康的生活情趣,特别是要增强自制力,做到慎独慎微。“吃苦在前,享受在后”是党章规定的党员义务,“尚俭戒奢”是《中国共产党廉洁自律准则》提出的明确要求。在主题教育中抓实以学正风,养成俭朴之风,必须坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通,把生活作风问题作为检视整改的重要内容,对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除,切实解决群众反映强烈的突出问题。广大党员要保持清醒头脑,以“检身若不及”的自觉要求自己、反思自己,主动查

找是否存在生活奢靡、贪图享乐、追求低级趣味等问题,勇于改正自身的缺点和不足,确保在生活作风上清正廉洁、一身正气。

党性、党风、党纪是有机整体,党性是根本,党风是表现,党纪是保障。习近平总书记指出:“制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。”党的二十大对锲而不舍落实中央八项规定精神作出新部署。我们要把握党性党风党纪内在联系,把握“四风”与腐败风腐同源、风腐一体特征,以这次主题教育为契机,抓住“关键少数”以上率下,持续深化纠治“四风”,重点纠治形式主义、官僚主义,坚决破除特权思想和特权行为,推动全党坚决落实中央八项规定精神。要坚持党性党风党纪一起抓,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,筑牢贯彻落实中央八项规定及实施细则精神的堤坝,继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,推进作风建设常态化长效化,不断把全面从严治党引向深入。(下转第四版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调,把党的建设作为一项伟大工程来推进,并且始终坚持党要管党、从严治党的原则和方针,是我们党的一大创举,也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

文章指出,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年,我们党不断深化自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,在构建全面从严治党

体系上积累了丰富成果。我们把党的政治建设作为党的根本性建设,把思想建设作为党的基础性建设,提出和坚持新时代党的组织路线,以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护,把纪律建设纳入党的建设总体布局,把制度建设贯穿党的各项建设,开展史无前例的反腐败斗争,成功走出一条中国特色反腐败之路。放眼全世界,没有任何一个政党能像中国共产党如此严肃认真地对待自身建设,如此高度自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们党的显著优势,也是引领时代的制胜之道。

文章指出,健全全面从严治党体系,是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和

法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖,党的建设推进到哪里,全面从严治党体系就要构建到哪里。坚持对象上全覆盖,面向党的各级组织和全体党员,做到管全党、治全党。坚持责任上全链条,压力层层传导,责任环环相扣。坚持制度上全贯通,把制度建设要求体现到全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调,健全全面从严治党体系,是全党的共同责任,必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势。要在党中央集中统一领导下,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局,把全的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建之中,不断提升制度化、规范化、科学化水平,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,为党和国家事业健康发展提供政治、思想、组织保证。

赵乐际同基里巴斯议长里特举行会谈

新华社北京6月15日电 全国人大常委会委员长赵乐际15日下午在人民大会堂同基里巴斯议长里特举行会谈。

赵乐际表示,2019年9月,在习近平主席和马茂总统的战略引领下,中基正式恢复外交关系,开启了两国关系新的历史篇章。复交以来,中基关系起步稳、发展快,取得一系列实实在在的成

果。事实充分证明,中基复交顺应历史潮流,符合两国和两国人民根本利益。中方愿同基方一道,落实好两国领导人重要共识,推动两国关系发展不断迈上新台阶。

赵乐际表示,中基关系顺利发展,根本前提是妥善处理台湾问题。中方高度评价基方恪守一个中国原则。希望双方继续在涉及彼此核心利益和重

大关切问题上相互坚定支持,筑牢两国关系政治基础。中基两国已签署共建“一带一路”合作谅解备忘录和实施方案。中方愿推动“一带一路”倡议、全球发展倡议同“基里巴斯20年发展规划”深入对接,在经贸投资、基础设施、能源交通、农渔业、旅游等领域,打造更多丰硕的合作成果。(下转第二版)

李希看望并会见老挝人革党中央总书记、国家主席通伦

本报昆明6月15日电 6月15日,受中共中央总书记、国家主席习近平委托,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希代表中共中央在昆明看望并会见老挝人革党中央总书记、国家主席通伦。李希转达习近平总书记和夫人彭丽媛教授对通伦总书记和夫人娜

丽的亲切问候。李希表示,近年来,在两国两国最高领导人的战略引领和推动下,中老关系高水平发展。中方愿同老方共同落实好习近平总书记和通伦总书记达成的重要共识,深化治国理政交流互鉴,加强反腐败领域交流合作,促进中老两国两党不断取

得新发展。通伦请李希转达对习近平总书记和彭丽媛教授的美好祝愿,表示愿同中方坚定推动老中命运共同体建设。祝愿中国人民在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,取得更大更新成就。

大江东 新潮涌

——开局之年看浦东

本报记者 谢卫群 杨旭 张帅祯



6月的黄浦江,涛飞江上,百舸争流。浦江之东,高楼飞峙,税收过亿元的楼宇逾百幢;滴水湖畔,塔吊林立,临港新片区金融湾正拔节生长。

浦东开发开放30周年庆祝大会上,习近平总书记指出,“我们要把浦东新的历史方位和使命,放在中华民族伟大复兴战略全局、世界百年未有之大变局这两个大局中加以谋划,放在构建国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中予以考量和谋划”。

发《关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》,浦东被赋予全新的主题词:“更高水平改革开放的开路先锋”“全面建设社会主义现代化国家的排头兵”“彰显‘四个自信’的实践范例”。

百尺竿头,浦东着力“新的一跃”。

“引领区时间”已两年有余,浦东全力冲刺。引领区建设方案450项任务,有413项破题:“行政许可”转向行政“确认”“市场准营承诺即入制”“一份信用报告替代一摞合规证明”“开展大数据综合交易”……一个个的突破,

聚火成炬,集光成芒,不断汇聚成浦东高质量发展的新路。

“一证通”,映射深化改革的力度。夜落浦江,流光摇曳。游艇驶过,划开光影。“浦东的‘一证通’试点,真是帮了大忙!”上海大都会游艇公司总经理虞文哲说,以前游艇只能用作观光,不少游客抱怨有点单调,要增加娱乐项目需另行申请许可,牵涉部门多,手续时间长。

(相关报道见第七版)

题图:浦东陆家嘴金融贸易区。人民视觉

国务院举行宪法宣誓仪式

李强总理监誓



6月15日,国务院在北京中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李强监誓。

新华社北京6月15日电 6月15日,国务院举行宪法宣誓仪式。国务院总理李强监誓。

根据《中华人民共和国宪法》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》,国务院任命的55个部门和单位的81名负责人依法进行宪法宣誓。下午4时,国务委员兼国务院秘书长吴政隆宣布宪法宣誓仪式开始。全体起立,唱中华人民共和国国歌。随后,领誓人手抚宪法、领诵誓词,其他宣誓人列队站立、跟诵誓词。

宣誓后,国务院总理李强作了讲话。他说,庄严的仪式总是让我们内心受到深深的触动,精神得到洗礼和升华,希望大家把铮铮誓言内化于心、外化于行,体现在日常工作和生活的方方面面,用奋斗来坚守誓言、践行承诺。他强调,要永葆忠诚之心,最根本的是要淬炼对党的忠诚之心,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,无论面对什么样的形势,经历什么样的风浪,都要在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。(下转第二版)

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议在京举行

毫不放松整治形式主义为基层减负 以深化拓展实际成果彰显主题教育成效

新华社北京6月15日电 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议6月15日在京举行。

会议指出,党的十九大以来,党中央和习近平总书记把整治形式主义为基层减负作为党的作风建设的重点内容来抓,统筹部署、持续推进,解决了一批突出问题,刹住了一些歪风邪气。党的二十大明确提出,持续深化纠治“四

风”,重点纠治形式主义、官僚主义。要以践行“两个维护”的实际行动,更加坚定不移加强作风建设,通过深化拓展整治形式主义为基层减负,不断激励广大党员、干部积极担当作为、敢于善于斗争,进一步密切党同人民群众的血肉联系,为胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业提供坚强作风保障。

会议强调,要将整治形式主义为

基层减负作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,不断增强紧迫感和政治自觉,在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改中,将纠治和力戒形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置,持续推动党风政风社会风气向上向好,以整治成果彰显主题教育成效。

(下转第四版)

5月份生产需求稳步恢复

社会消费品零售总额同比增12.7%

本报北京6月15日电 (记者刘志强)15日,国家统计局发布了5月份国民经济运行情况。5月份,稳增长稳就业稳物价政策持续显效,生产需求稳步恢复,就业物价总体稳定,转型升级持续推进,经济运行延续恢复态势。

服务业较快增长,接触型聚集型服务业持续改善。5月份,全国服务业生产指数同比增长11.7%。1至5月,全国服务业生产指数同比增长9.1%,比1至4月加快0.7个百分点。

工业生产平稳增长,装备制造业增长较快。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.5%,环比增长0.63%。分产品看,太阳能电池、新能源汽车、服务机器人产品产量同比分别增长53.1%、43.6%、34.3%。

市场销售持续恢复,升级类商品销售较快增长。5月份,社会消费品零售总额37803亿元,同比增长12.7%,环比增长0.42%。限额以上通信器材类、金银珠宝类、体育娱乐用品类商品零售额分别增长27.4%、24.4%、14.3%。1至5月,社会消费品零售总额187636亿元,同比增长9.3%,比1至4月加快0.8个百分点。

固定资产投资规模扩大,高技术产业投资增长较快。1至5月,全国固定资产投资(不含农户)188815亿元,同比增长4%。

货物进出口保持增长,贸易结构继续优化。5月份,货物进出口总额34460亿元,同比增长0.5%。1至5月,货物进出口总额167714亿元,同比增长4.7%。

就业物价总体稳定。5月份,全国城镇调查失业率为5.2%,与上月持平;全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降4.6%。

国家统计局有关负责人表示,5月份国民经济延续恢复态势,转型升级持续推进,下一阶段要坚持稳中求进工作总基调,把发挥政策效力、激发经营主体活力和稳定市场预期结合起来,巩固经济恢复向好的基础,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

(相关报道见第十版)

新数据 新看点

人民眼 质量小站 助力高质量发展作用大

第十三版

各地各高校多措并举 开拓就业渠道 做好就业指导

第十四版

导读